

公交志愿者向老年人宣传防诈骗知识 帮老年朋友看紧“钱袋子”



本报讯 “您好,请您看一下反诈宣传彩页,生活中您购物、上网、转账的时候,一定要仔细核实相关信息,确认无误后再操作,以防电信诈骗……”10月12日,郑州公交“虎萍党员帮帮团”志愿服务队第四小分队的志愿者们走进高新区牛寨社区,向老年市民宣传防诈骗知识。

活动中,公交志愿者向来往市民发放网络安全知识宣传彩页,宣传彩页上内容丰富,有“如何避免购物时保健品骗局”“如何快速处理个人信息泄露问题”“如何识别‘用小钱赚大钱’‘吃小亏占大便宜’‘不劳而获’的念头”等内容,都是生活中与我们息息相关的一些消费安全知识。同时志愿者们还耐心向市民讲解关于网络诈骗的重要防范举措。

针对老年群体,志愿者结合国家反诈中心APP上的典型案例,向老年人揭露养

老诈骗套路、电信诈骗的种类、惯用手法以及防范常识,对提供“养老服务”、投资“养老项目”、销售“养老产品”、涉老“保健品”、开展所谓“关爱老人”等诈骗类型进行详细的宣传讲解。并现场帮助群众安装注册“国家反诈中心”APP,手把手教市民如何注册、登录及打开预警功能,最大限度地帮助市民群众增强防范电信诈骗的意识。

“现在生活中,社交、娱乐和日常消费都依赖于互联网,网络安全知识也更加重要了,今天听到你们的宣传讲解,让我学到了很多新知识,宣传页我也拿几份回去,以后会加强防范,谢谢你们。”市民刘先生感谢道。

此次活动,志愿者共发放宣传页150份,不仅增强了市民的防范意识,也有效提升了老年朋友对网络电信诈骗的防范意识和防范能力。

记者 孙庆辉 通讯员 茹向阳 文/图

赋能享老生活

高新区再添一处日间照料中心

本报讯 10月12日,高新区梧桐办事处冬青社区日间照料中心投入运营,为辖区60岁以上老人提供助餐服务,获得辖区老人一致好评。

就餐现场充满欢声笑语,老人们菜品竖起了大拇指,冬青社区负责人坐在老人中间,亲切地询问老人们菜是否合胃口,有什么意见和建议,广泛征求老人们的意见。

“这里的菜品根据老年人的需求精心搭配,既照顾老人牙口,又便于肠胃吸收,同时力求营养全面,每天不重样。老人若有订餐需求可持乐享卡或身份证提前一天到社区订餐,80岁以上老人每餐收取3元,70岁以上老人每餐收取5元,60岁以上70岁

以下老人每餐收取8元。”相关负责人介绍。

除了助餐服务,冬青社区围绕老人最现实、最迫切的需求,依托家庭医生,动员辖区赋闲在家的低龄老人作为志愿者,把助医、助急、理发、娱乐康复、探访等作为基本服务项目,满足老人就餐、文化娱乐康复治疗、健康监测等基本的日常需求。

下一步,梧桐办事处将加快推进日间照料中心建设及运营,为老人打造集健康护理、文体娱乐、精神关爱等多元化服务为一体的日间照料中心,不断提升老年人幸福感、获得感和安全感,助力幸福和谐星创建。

记者 孙庆辉

新增违建“零容忍”

高新区一处600平方米违建被拆除

本报讯 违法建设历来是城市发展的顽疾,严重危害城市规划建设秩序、破坏城市发展环境、损害城市形象、扰乱社会公平正义,更影响着全国文明城市的创建工作。为进一步规范市容秩序,严厉打击各类违法建设行为,9月22日,郑州高新区查违办、枫杨办事处、高新区城市管理局对辖区内违建进行拆除。

该建筑位于莲花公园,一处面积约为600平方米砖混结构的违法建设。为做好拆违工作,高新区查违办、枫杨办事处工作

人员在前期多次与该房屋建设人进行约谈,详细讲解拆违相关政策,说明利害,缓解当事人拆违抵触情绪,劝导其积极配合拆违工作,最终取得当事人理解,并积极配合拆违拆除工作,切实保障拆违拆除任务取得实际成效,营造有违必拆的工作气氛,使得拆除工作顺利进行。

据了解,本次拆除工作出动拆违人员40余名、挖掘机2台、雾炮车1台、吊车1台,有效形成了对新增违建“零容忍”和露头就打的高压态势。记者 孙庆辉

新闻连连看

对弈时光“棋”乐融融

高新区图书馆举办少儿围棋公益培训

本报讯 围棋蕴含着中华文化的丰富内涵,是中国文化与文明的体现。近日,高新区图书馆少儿围棋公益培训开班,为期3个月,共24名学员参加,进一步增加少年儿童对中国围棋文化的兴趣和深刻的体验,传承中华优秀传统文化。

培训中,趣味性的互动式教学模式,与相互对弈的实际演练,让孩子们在快乐中接触知识,在欢笑中体验文化,不仅进一步掌握了更多的围棋知识与围棋礼仪,更领悟到了这项国粹所承载的深厚

文化底蕴,孩子们在围棋棋盘上纵横捭阖,收获友情与快乐。

公益围棋培训活动不仅让孩子们了解了中华优秀传统文化博大精深,而且训练了孩子们的逻辑思维和心算能力,还能让孩子们在围棋对弈过程中提高自身的心理承受能力。上承优秀传统文化精髓,下启精神文明建设新篇,高新区图书馆将继续厚植围棋文化土壤,滋养青少年文化素养。

记者 孙庆辉

“站在这里看黄河”

2023年郑州高新区非物质文化遗产主题展开展

本报讯 保护传承弘扬黄河文化,激发民族根脉的时代价值。9月27日,由高新区管委会社会事业局主办的“站在这里看黄河”2023年郑州高新区非物质文化遗产主题展在高新区非遗馆开展,展期将持续到10月20日。

本次展览中,祥营狮鼓、剪纸、传统绳结艺术、黄河澄泥砚、丝缕堆绣、掐丝珐琅制作技艺、民间弹弓游艺竞技、刺绣等多个高新区非遗项目参与展览,充分

展示了沿黄地区人民群众在长期的社会实践中,不断传承创新发展的非遗成果,生动演绎黄河文化中蕴含的优秀传统文化、民族精神、价值理念、生活习俗、手工技艺、戏曲文艺等。

本次展览面积600平方米,通过图文叙述、实物展品、数字技术、技艺展示、互动体验等形式展示了高新区40余项非遗项目。高新区非遗馆位于雪松路国槐街北100米路西。记者 孙庆辉

一起来读书吧

郑品书舍银屏路店第一次家长共读课堂开课



本报讯 10月15日,郑品书舍银屏路店第一次家长共读课堂开课,共读书目为魏智渊的《儿童读写三十讲》,15名小学生或者幼儿园大班孩子家长参加了读书活动。

值得一提的是,前来读书的家长中,小学或者幼儿园教师就有7名。书店主理人刘宋红主持读书活动。共读课堂采用家长分段读与问题讨论的形式进行。

读写绘、长文挑战、精确识字、浪漫识字、功力学习、无障碍阅读、自动阅读、整本书共读等关于阅读的名词、方法、观点,令参加读书活动的家长耳目一新,受益匪浅。

“家长陪孩子读书,让孩子指读,还是家长用大白话讲读?”

“这要看孩子处于哪个阶段,如果是

幼儿园大班,就让孩子指家长读,增加识字量。”

共读课堂上,一些家长关于阅读的困惑也从共读的书目中或者读伴中找到了答案。

据介绍,10月10日,修葺一新的郑品书舍银屏路店开门迎来新老读者,不仅可供阅读的图书更多了,各类读书活动也更加丰富。

除每周日上午的家长共读课堂外,书店近期还将开展《兰亭序》《千里江山图》《洛神赋》《长恨歌》等国风系列诗画共读课程,以及幼儿园大班和小学低段的英语自然拼读课程、历史超有趣系列课程等。

店内新增了2000本中外儿童绘本供孩子们线上、线下借阅。

记者 孙庆辉 通讯员 方宝岭 文/图